

# Как был пойман *Моби Дик,* или *Мой двадцатилетний путь к мечте!*



Томаш Блажек  
Команда Imperial Baits

Расположенное во Франции озеро Дер-Шантекок имеет площадь водного зеркала 4800 гектаров. Мне, конечно, было давно известно о его существовании, но порыбачить там все не получалось. Но вот несколько лет назад я услышал от своих друзей о просто невероятных крупных карпах, которые живут в этом огромном великолепном водоеме. Эти рассказы «засели» у меня в голове, и с той поры я уже точно знал, что рано или поздно расположусь и расставлю удочки на его берегу...

## Начало года на двух других французских озерах

После очень успешной весенней экспедиции с моим другом Мартином на наш любимый южно-французский водоем, на озеро Сен-Касье (мы ездим туда более десяти лет), я планировал провести еще две сессии на другом большом озере, расположенном на северо-востоке страны, где уже ловил прежде как просто с берега, так и завозя оснастки и вываживая пойманную рыбу с помощью лодки. Но две эти последние поездки оказались не столь удачными, как в про-

шлые годы, а самой крупной рыбой в моем улове стал зеркальный карп весом чуть больше 20кг. Причем поймал я его с фантастически дальней дистанции – оснастка завозилась на целый километр от берега! На меньших расстояниях у нас клевали только сомы. Подобные результаты не могли не расстроить, поэтому мною было принято решение о поездках на это озеро на время просто забыть – вернувшись, решил, сюда когда-нибудь в будущем, чтобы поохотиться на его крупных зеркальных обитателей. С этого момента я начал всерьез помышлять о том, что нужно искать какой-то новый водоем, способный восстановить мою мотивацию и подарить мне свежие впечатления.

## Место назначения – озеро Дер-Шантекок

Поездка на новый, доселе неизведанный водоем всегда пробуждает энтузиазм – уверен, что всем вам знакомы эти чувства волнения и радостного предвкушения. Одним словом, я начал планировать сессию – большую осеннюю сессию...

Самым важным на этапе планирования был, конечно, выбор пра-

вильного места ловли. Мне, как и большинству моих коллег, было известно об одном крупном, вернее, очень крупном чешуйчатом карпе, обитающем в этом огромном озере и названном рыболовами Моби Диком. Обычно такая большая рыба постоянно держится на какой-то облюбованной ею территории, и в одно и то же время года ее можно найти практически на одних и тех же вполне определенных участках. К большому моему сожалению, то место, где этого карпа удавалось ловить в предыдущие годы осенью, было уже занято, поэтому мне следовало все хорошоенько обдумать. В результате изучения различных источников информации я выбрал сектор в другой зоне, но это было достаточно близко от интересующего меня места, и, что особо важно, там была разрешена ночная ловля. И я забронировал его на двадцать дней! Почему, спросите, так долго? Поясню: я часто выбираюсь на европейские водоемы на десятидневные сессии и давно уже убедился, что нередко этого времени бывает недостаточно для правильного «построения» свима. Дело в том, что при относительно коротких вылазках вы всегда слишком



В ожидании поклевок



Небольшая часть наших запасов

сильно зависите от сложившихся на этот период погодных условий. Более же продолжительная сессия предоставляет вам гораздо больше возможностей и шансов не только основательно обработать место ловли, но и захватить период хорошей погоды, то есть такой, когда

крупная рыба активно питается. Ведь весь мой опыт говорит о том, что карпы, и в частности крупные особи, всегда обращают внимание на бойлы и прочую прикормку, подброшенную на их территорию, причем даже если они перед этим уже набивали брюхо в течение целой



Это чудо создали дождь и солнце

недели. И если погодные условия будут правильными, они быстро подойдут и угостятся вашим подношением, поскольку прекрасно помнят, где находятся эти запасы еды. Поэтому я, решив для себя, что это будет последняя сессия года, и собрался провести на водоеме двадцать дней!

#### Прикормка – у меня был четкий план

Сектор за мной был закреплен вполне определенный, а это значило, что в течение всех этих двадцати дней я не смогу активно разыскивать рыбу в мобильном режиме, мало того, даже не смогу просто сменить место. Поэтому действовать нужно было таким образом, чтобы привлечь интересующих меня крупных карпов на мои прикормленные точки. Исходил из следующего принципа: массированное прикармливание привлекет лещей и мелких карпов, так что хоть какая-то активность в районе расположения оснасток наблюдаваться будет. А уже на этот ажиотаж обязательно обратят свое внимание и экземпляры покрупнее... я всегда считаюсь с



Мои насадки Imperial Baits, облепленные пастой из компонентов Carptrack Liquid / Powder и GLM full-fat.

надо лишь найти способ привлечь их к своим подношениям. План был именно таким, и для своего двадцатидневного марафона мы с моими компаниями приготовили следующую прикормку:

250кг сухих частиц (рапс и пшеница);

200кг «маринованных» тигровых орешков;

50кг пеллета Carptrack



Оснастка каждый раз дополнялась ПВА-пакетом, наполненным гранулами Carptrack Aminopeletts (4мм), обработанными атTRACTантами Carptrack Liquid / Powder и GLM full-fat



Один из первых трофеев

не думали, поскольку в правильности своих планов не сомневались, ведь в последние годы подобная прикормочная программа на столь же обширных водоемах уже много раз приносила нам достаточно высокие результаты.

Мы распределили эту массу кормов поровну на трех рыболовов, а это значило, что каждый из нас получил возможность расходовать приблизительно 80-90кг прикормки в неделю, то есть чуть больше 13кг или, в расчете на одну удочку, примерно 3,3кг в день. Причем из них только 1,3кг приходилось на долю бойлов (подобная «расшифровка» даст вам более полное представление относительно нашей прикормочной тактики).

#### На водоеме

На Дер-Шантекок мы отправились достаточно большой компанией – помимо трех рыболовов в команде был еще и кинооператор,

поскольку в наших планах было сделать DVD о ловле карпа на большом озере. Озеро встретило нас не очень приветливо – в день нашего прибытия шел, не стихая, проливной дождь. Мы быстро установили лагерь и, поскольку было уже достаточно поздно, все остальное решили перенести на следующий день.

Наутро дружно занялись изучением выбранного нами сектора. В результате подробного исследования дна мы не обнаружили никаких существенных аномалий, но нашли несколько достаточно интересных точек, для обозначения которых расставили восемь буйков. Оснастку одной удочки расположили позади первой бровки, а все остальные – в разных местах, но большей частью там, где глубина не превышала пяти метров, а на дне нам удалось «нащупать» пеньки. После этого массированно прикорнили широкие участки перед своими буйками и распределили удочки в этих зонах. Получилось все это очень даже неплохо, о чем свидетельствовал тот факт, что каждый вечер у нас стали происходить

регулярные поклевки. Их было не много, но рыба попадалась отменная, и это было приятным началом.

Несколько слов о том, на что ловили. Вот те наиболее эффективные насадки производства компании Imperial Baits, которые мы неизменно и весьма успешно используем на всех больших водоемах, и которые стали залогом успеха и на Дер-Шантекок: бойлы Carptrack Elite Strawberry 24мм и поп-апы V-pops 16мм, а также бойлы Elite с эфирным маслом Black Pepper, облепленные пастой из компонентов Carptrack Liquid / Powder и GLM full-fat. Насадка отправлялась в воду с ПВА-пакетом, который был наполнен гранулами Carptrack Aminopeletts (4мм), обработанными атTRACTантами Carptrack Liquid / Powder и GLM full-fat.

На дне водоема было обнаружено множество пней, причем обросших ракушками, и поэтому перед нами всталась задача максимально упрочнить свои оснастки. С этой целью мы использовали плетеную леску IB Snaggy Water диаметром 0,30мм, которая, насколько мне известно, лучше других противо-

стоят порезам. Это решение нам казалось единственно правильным, поскольку использовать более тонкую плетенку или монофильную леску в таких условиях практически невозможно. На последних тридцати метрах основной лески я устанавливал очень прочный и абразивостойчивый лидер IB Shock'it 0,70мм. Но даже этот весьма прочный шнур я был вынужден заменять после каждой пойманной рыбы, поскольку его словно ножом полосовали. Хорошо, что у меня был достаточный запас этого материала.

*Ирезанная, но все еще работающая леска лучше оборванной!*

Мы использовали грузила весом 280г, которые должны были отсоединяться во время вываживания. Для изготовления поводков я выбрал плетеный материал с покрытием Solar Easy Strip 25lb Brown и крючки Soul RSH 1000 номер 4 с подвеской для опарышей. Такая оснастка, как мне кажется, в полной мере адаптиро-

вана для ловли в сложных условиях и способна удержать самого крупного карпа. Во всяком случае, в моей практике не было случая, чтобы рыба ее оборвала или просто сошла с крючка. Забегая наперед, скажу, что ни разу не подвела она меня и в этот раз, но проблемы были, а заключались они в том, что большинство взявших приманку карпов заплывало за пеньки и путало леску в их корнях! В таких случаях не оставалось ничего другого, как с помощью специального якорька находить часть лески позади пенька, отрезать ее и заново привязывать к освобожденной основе. К сожалению, было и несколько случаев, когда я подхватывал леску якорьком прямо рядом с поводком, и тогда крючок вырывался из губы у рыбы.

Сессия оказалась очень непростой. Постоянно шел дождь, и уровень воды в озере, вместо того, чтобы понижаться, как обычно бывает в это время года, стал повышаться. В него скатывались потоки мутной воды, несущей



Наш оператор  
снимал постоянно

множество веток и травы, которые, конечно же, вскоре начали цепляться за наши лески. Это очень осложняло ловлю. Всю ночь я не спал – постоянно тревожили писки сигнализаторов. Кроме того, днем и ночью мне приходилось покидать палатку и поджимать тормоза на катушках, так что уже достаточно скоро они оказы-



Какое это было чувство!

#### Сражение с Моби Диком

Это был двенадцатый день нашего пребывания на Дер-Шантекок. Утром пришел пообщаться Вило.

Я не спал всю ночь, в связи с чем был очень уставшим, потому, извинившись перед товарищем, даже не вставал с раскладушки. Мы успели немного поболтать... и вдруг леска



Да! Это был правильный выбор! Я наслаждался каждой минутой пребывания на озере Дер-Шантекок

в каком-то укрытии. Ослабляю и снова натягиваю леску, осуществляю другие манипуляции со снастью... и приблизительно через пять минут пленница, к моей большой радости, двинулась на открытую воду – УРА!

Освободившись из зацепа, карп теперь непреклонно буксировал мою лодку. Он протянул ее метров пятьсот, причем без каких-либо признаков усталости, так что я уже нисколько не сомневался, что это действительно огромная рыбина! И точно не сом. Сома я бы распознал – эти усатые хищники много раз попадались на мои бойлы, причем некоторые были совсем не детского размера, и мне были хорошо знакомы особенности их поведения при вываживании. Через какое-то время вдали на поверхности воды показалось что-то темное, и я поначалу подумал, что это буек. Рыба шла в том направлении, и уже очень скоро для меня стал очевидным тот неприятный факт, что это вовсе не безобидный буек, а торчащие над водой ветки затонувшего на пятиметровой глубине дерева. Бог ты мой! Что же делать?! Я прилагал максимум усилий, чтобы



Мои любимые приманки  
меня не подвели



За успех!

остановить рыбу, но она вовсе не желала уступать – все же подошла к затонувшему дереву и лишь там на какое-то время остановилась. Мне уже представлялся наихудший сценарий: покрытые острыми ракушками ветви, по которым скользит леска – еще чуть-чуть и... прощай, рыба! Пауза была не очень длительной, но эти секунды показались мне бесконечно долгими. Для меня было очевидно: либо я разверну рыбу, либо... я изо всех сил приложился к своему любимому удилищу «Max Nollert – Temptation MkIII» и спустя мгновение увидел на поверхности воды крупные пузыри – рыба освободилась от ветвей. Снова повезло...

Но увести ее от этого злосчастного затонувшего дерева мне не удалось, потому задача передо мной стояла вполне определенная: нельзя позволить ей опять туда забраться! Я прилагал максимальные усилия, стараясь удерживать рыбу под очень жестким контролем. И это, в конце концов, дало результат – через какое-то время примерно в метре под поверхностью показалось потрясающее массивное тело. Рыба двигалась в мою сторону, и уже очень скоро я понял, что на крюч-

ке самый крупный обитатель этого гигантского озера – карп Моби Дик!

Я привел в боевую готовность свой подсак... однако сражение еще не было выиграно – карп снова ушел на глубину. Еще четыре раза мне удавалось поднимать его к поверхности, после чего он каждый раз собирался с силами и вновь уходил ко дну, однако, в конце концов, столь желанный трофей все же оказался у меня в подсаке!

Мое сердце энергично забилось – настал момент, которого я ждал в течение более двадцати лет! На мгновение я стал самым счастливым человеком в мире!

Я просто не мог в это поверить! Осторожно уложив карпа в лодку, направляюсь обратно в лагерь. По пути рассматриваю свой трофей. Живот у рыбы был набит до отказа – похоже, она вдоволь попирала на наших прикормочных «столах». Но вот, причем буквально за одну секунду, из нее на мат вылетает никак не меньше килограмма бойлов! Карп стал чуть легче, но это не повлияло на мое настроение. По дороге меня просто переполняли эмоции, и я громко, как безумный, кричал и хохотал. Это даже

несколько насторожило моих друзей на берегу. Но уже очень скоро моему напарнику Ярде стало ясно, что, наконец, произошло событие, о котором мы так долго мечтали!

Рядом с нами стояли лагерем Вило Стрба и Золт Бандик из Венгрии, которые вместе с Ярдой дождались моего возвращения. Они помогли нам взвесить трофей и официально зарегистрировать его поимку. Спасибо, ребята! Стрелка безмema замерла чуть ниже отметки 36кг, и мы документально зафиксировали вес трофея – 35,8кг! Шел дождь, поэтому во время фотографирования и киносъемки рыба постоянно омывалась водой и была в безопасности. Но устраивать длительную фотосессию мы все равно не стали – нельзя было подвергать риску здоровье такого сокровища. Так что уже очень скоро Моби Дик был возвращен в родную стихию... а я от счастья на какое-то время даже потерял дар речи! Поэтому в завершение своего рассказа хочу поблагодарить всех своих друзей и в особенности семью, которые помогли осуществлению моей заоблачной мечты на этом великолепном огромном озере.



И еще один сазан, пойманный в озере Дер-Шантекок. Через несколько лет он, быть может, станет еще одним Моби Диком